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України „Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) 
доходів, одержаних злочинним шляхом‖ обумовлене не тільки 
впровадженням міжнародних стандартів, а й необхідністю 
реалізації досвіду Держфінмоніторингу і всіх суб’єктів 
фінансового ринку. 

 
 

ВДОСКОНАЛЕННЯ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ ОВС ЗЛОЧИНАМ З 

ВИКОРИСТАННЯМ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Курсант 202 навчального взводу Донецького юридичного 
інституту МВС України Жеміла В.В. 
Науковий керівник: викладач кафедри оперативно-розшукової 
діяльності Донецького юридичного інституту МВС України, 
кандидат юридичних наук Меживой О.В.  
 

Ми вважаємо, що нашій країні треба звертати увагу на 
світові тенденції розвитку високотехнологічної злочинності та 
переймати в інших країн досвід та знання в цій галузі. 
Міністерство внутрішніх справ України, зокрема, в своїх 
нормативно-правових актах, зосереджує увагу на якісно новому 
рівні діяльності по вдосконаленню тактики і методики 
розкриття та розслідування злочинів, ставить перед собою 
завдання запровадити в практику діяльності передових 
вітчизняних та зарубіжних форм і методів роботи. 

Згідно з відомчою інформаційною політикою це завдання 
нерозривно пов’язано з формуванням інформаційного 
середовища органів, які здійснюють оперативно-розшукову 
діяльність, що складається з відомчих інформаційних ресурсів 
та інформаційної інфраструктури правоохоронних органів. 
Ефективність інформаційного середовища правоохоронних 
органів України забезпечується за рахунок комплексного, 
системного підходу до вирішення проблем техніко-
технологічного та соціально-політичного характеру. В цьому 
аспекті не аби яку роль відіграють новітні досягнення в сфері 
інформаційно-аналітичного забезпечення службово-бойової 
діяльності ОВС, висвітлення яких має стати запорукою 
ефективної протидії злочинності. У 2005 р. Верховною Радою 
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України була ратифікована Конвенція про кіберзлочинність. 
Цей документ спрямований на зупинення злочинних дій проти 
конфіденційності, цілісності й доступності комп’ютерних 
систем, мереж і комп’ютерних даних, а також зловживання 
такими системами, мережами і даними, шляхом встановлення 
кримінальної відповідальності за таку поведінку. 

Необхідно  не тільки встановити відповідальність за такі 
дії, а ще и забезпечити відповідну кадрову та наукову 
підготовку в ОВС. Належне кадрове забезпечення протидії 
кіберзлочинності органами внутрішніх справ передбачає 
організацію добору, навчання, розстановки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації працівників органів внутрішніх справ у 
сфері протидії кіберзлочинам.  

Необхідність науково-методичного забезпечення протидії 
кіберзлочинам є умовою ефективності і засобом досягнення 
мети такої діяльності. Значення науково-методичного 
забезпечення будь-якого процесу важко переоцінити, адже 
методики є моделями організації та виконання роботи в різних 
сферах діяльності й на різних рівнях, тому значна залежність 
результату діяльності від якості побудованої моделі є більш ніж 
очевидною.  

Пріоритетними напрямами наукового забезпечення у 
сфері протидії ОВС злочинам з використанням комп’ютерних 
технологій на сьогодні визначено наступні:  

− розслідування комп’ютерних злочинів; 
− проблема боротьби з кіберзлочинністю та шляхи її 

вирішення в органах внутрішніх справ України (за 
рекомендаціями Конвенції Ради Європи про кіберзлочинність); 

− теорія і практика боротьби зі злочинами у сфері 
використання електронно-обчислювальних машин 
(комп’ютерів), комп’ютерних систем і мереж в органах і 
підрозділах внутрішніх справ України; 

− проблеми розкриття оперативними підрозділами ОВС 
злочинів у сфері використання комп’ютерної інформації; 

− особливості розслідування шахрайств, вчинених за 
допомогою Інтернету; 

− виявлення, документування та розслідування злочинів, 
вчинюваних з використанням високих технологій. 
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Особливості виявлення та розкриття розслідування 
окремих злочинів, пов’язаних із використанням комп’ютерної 
техніки, передбачає створення методик такої діяльності, 
розробку рекомендацій для працівників органів внутрішніх 
справ. Ефективність профілактики подібних злочинів залежить 
від належної правосвідомості громадян, тому необхідна 
розробка методичних матеріалів для населення в галузі 
дотримання заходів безпеки у кіберпросторі.  

 
 
 

МЕТОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОГО 
СПІЛКУВАННЯ ПРАЦІВНИКАМИ ОПЕРАТИВНИХ 

ПІДРОЗДІЛІВ ОВС ПРИ ВИКОНАННІ 
ФУНКЦІОНАЛЬНИХ ОБОВ’ЯЗКІВ 

 
Курсант 4-го курсу курсу Задвірна А.В. 
Науковий керівник: старший викладач кафедри спеціальної 
техніки та оперативно-розшукового документування 
Камінський В.П. 
 
Спілкування - це складний багатоплановий процес установлення 
та розвитку контактів між людьми, що породжується потребами 
у спільній діяльності і включає обмін інформацією, сприймання 
й розуміння іншої людини , вироблення єдиної стратегії 
взаємодії .   
Спілкування є невід’ємною частинкою всього суспільства та 
його свідомості, завдяки спілкуванню люди навчилися виражати 
свої почуття , емоції , невдоволення та уподобання. 
Спілкування в ОРД, як і в інших видах діяльності, відбувається 
на внутрішньому та зовнішньому відомчо-функціональному 
рівнях, а тому його можна диференціювати на внутрішнє 
(переважно організаційно-управлінського характеру) та 
зовнішнє, що передбачає безпосередню практичну реалізацію 
заходів ОРД. 
Пізнання психологічних основ оперативного спілкування має 
двояке значення. По-перше, відомості про характер і зміст 
спілкування об'єктів оперативного інтересу є джерелом цінної 


